
संकिलत मÐूयमापन -1 (2024-25) 
                             सरकारी उ¸च ÿाथिमक मराठी शाळा,  
इय°ा: 7 वी          गुण : 40 
िवषय : गिणत         वेळ : 90 िमिनटे 
 

ÿ. I åरकाÌया जागा भरा.         ( 6 x 1 = 6 ) 

1) रेषीय जोडी बनिवणारे कोन........................... असतात.  

2) ............... ÷ 5 =  7 

3) 
𝟐𝟓

𝟐𝟎
 चे संि±Į łप ...................... 

4) ज¤Óहा      A = 90° असेल तर दुसöया शÊदात     A हा --------------- आहे असे आपण Ìहणू शकतो. 

5) 2x मधील सं´या सहगुणक .............. 

6) -53 + .................... =  -53 

ÿ. II सूचनेÿमाणे िलहा.                  ( 6 x 1 = 6 ) 

7) 
𝟏

𝟓 
 x 

𝟐

𝟕
  = िकती?  

8) समभूज िýकोण Ìहणजे काय? 

9) िशरोलंब Ìहणजे काय? 

10) x आिण 4 ची बेरीज 9 आहे. या िवधानाचे समीकरण िलहा. 

11) 
𝟑

𝟓
 चे दोन समान अपूणा«क िलहा. 

12) पिहÐया पाच पूणª सं́ यांचा मÅय शोधा. 
 

ÿ. III सूचनेÿमाणे िलहा.                ( 10 x 2 = 20 ) 

13) योµय गुणधमª वापłन गुणाकार शोधा. 

       26 x (-48) + (- 48) x (- 36) 

14) 𝟐
𝟐

𝟑 
  +  𝟑

𝟏

𝟐 
    

15) ®ीशा एक पÖुतक ÿÂयेक िदवशी 𝟏
𝟑

𝟒 
   तास वाचते. ितने पूणª पÖुतक 6 िदवसात वाचले. तर ितला पÖुतक 

वाचÁयासाठी िकती तास लागले? 

16) सोडवा: [ (-6) + 5 ] ÷ [ (-2) + 1 ]  

 

  

PTO 



17) समीकरण बरोबर आहे का ते सोडवून तपासा:  18 x [ 7 + (-3) ]  =  (18 x 7 )  +  [ 18 x (-3) ] 

18) समीकरण सोडवा :  2y + 
𝟓

𝟐 
  = 

𝟑𝟕

𝟐
 

19) लàमीचे वडील 49 वषाªचे आहेत. ते लàमी¸या वया¸या तीन पटीपे±ा 4 वषाªने मोठे आहेत. तर लàमीचे वय काय? 

20) x ची िकंमत काढा.     

 

 

 

21) सोडवा. 

   अ) 3.6 x 10     

   आ) 0.08 x 0.15 

 

22) सोडवा. 

अ) 3n + 7 = 25    

आ) 2p -1 = 23 

 

ÿ. IV खालील उदाहरणे सोडवा.                 ( 2 x 4 = 8 ) 
 

23) एका वगाªतील पिहÐया व दुसöया सýातील िवīाÃया«ची ÿगती खालीलÿमाणे आहे. योµय ÿमाण घेवून 

ĬीÖतंभालेख काढा. 

 

िवषय मराठी कÆनड गिणत िव²ान समाज 

पिहले सý 67 72 88 81 73 

दुसरे सý 70 65 95 85 75 

 

 

24) बाजू̧ या आकृतीमधील िदलेले कोन ओळखा. 

1) संगत कोनां¸या जोड्या 

2) आंतरिवŁĦ कोनां¸या जोड्या 

3) छेिदके¸या एकाच बाजूला येणाöयाआंतर कोना¸या जोड्या  
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